



海关总署:

跨境电商实现“量”的大幅增长和“质”的有效提升

3月20日,国务院新闻办公室举行“权威部门话开局”系列主题新闻发布会。海关总署副署长孙玉宁表示,过去五年,我国跨境电商进出口额从2018年的1万亿元,增长到2022年的2.11万亿元,在“量”大幅增长的同时,也实现了“质”的有效提升,越来越多中国制造的商品通过跨境电商进入国际消费市场。

孙玉宁介绍,目前,在全国已经设立了165个跨境电商综合试验区,已经成为跨境电商发展的重要载体和平台,目前已经覆盖31个省市区。孙玉宁指出,跨境电商有别于

传统的贸易方式和贸易特点,它呈现出碎片化、海量化、信息化的特点。数据显示,跨境电商的进口清单数量是同期货物报关单数量的56倍,每单平均价值不足货物报关单的万分之三。在监管过程中,海关查获了枪爆物品、毒品、管制类精神药物、侵犯知识产权物品、“异宠”等违禁品。这些新情况都对海关监管工作提出了挑战。

“针对跨境电商发展趋势和特点,我们出台了不同于传统贸易的通关管理制度,通过分类管理,‘量体裁衣’打造了适合跨境电商特点

的海关监管模式。”孙玉宁表示,下一阶段,海关将继续坚持“创新、包容、审慎、协同”的监管理念,坚持在发展中规范、在规范中发展,主要做好以下两个方面工作:

一方面要在强监管上“下功夫”。一是运用智能化的验核手段,通过对报关单证的真实性核验,防范跨境电商走私行为;二是加强与跨境电商平台企业的协作,把风险防范关口前移,进一步降低企业经营风险和海关监管风险;三是广泛开展商品条码应用,加强对商品溯源管理,让消费者安心放心;四是持

续关注境外食品安全问题,及时发布预警信息。

另一方面要在优服务上“出实招”。一是支持跨境电商企业电子缴税,便利企业线上办理;二是推广出口拼箱货物“先查验后装用”,进一步提升物流效率,降低企业成本;三是强化数据分析服务,为新业态高质量发展提供强有力的预期引导;四是优化海外仓申报流程,服务企业进一步扩大出口;五是持续完善进出口退货措施,解决企业和消费者的“后顾之忧”。

(来源:人民网)

外交部网站发布《2022年美国民主情况》报告

外交部网站3月20日发布《2022年美国民主情况》报告,通过大量列举事实和媒体专家看法,系统梳理和呈现过去一年美国民主的真实表现,揭示美国国内民主乱象及其在全世界兜售和强加民主所制造的混乱与灾难,让世人进一步认清美国民主的真实面目。

报告除序言和结束语外,还包括“美国民主沉疴难愈”“美国强推民主制造全球乱局”两部分。

报告说,2022年,美国持续陷入民主失真、政治失能、社会失和的恶性循环。金钱政治、身份政治、社会撕裂、贫富分化等问题愈加严重。美国民主弊病已深入政治和社会肌理的方方面面,并进一步折射出其背后的治理失灵和制度缺陷。

报告说,美国无视当前自身民主面临的种种问题和制度危机,固执地认为美国民主仍然是全球样板、民主灯塔。这种妄自尊大不仅让美国民主弊病积重难返,也让世界各国继续深受其害。

报告指出,民主是全人类的共同价值,但世界上不存在适用于一切国家的政治制度模式。一个国家是不是民主,如何更好地实现民主,应由这个国家的人民来评判,而不应由少数自以为是的国家来指手画脚。

报告说,弊病缠身依然好为人师没有说服力,打着民主幌子损人利己、搞乱世界应受到一致反对,把世界各国简单分为民主和威权两类缺乏现代性和科学性。

报告说,当今世界需要的,不是以民主的名义制造分裂,推行事实上唯我独尊的单边主义,而是在《联合国宪章》宗旨和原则基础上加强团结合作,坚持真正的多边主义;不是打着民主的幌子干涉别国内政,而是弘扬真民主、摒弃伪民主,共同推进国际关系民主化;不是渲染对抗、无益于携手应对全球性挑战的“民主峰会”,而是多干实事、着眼解决国际社会面临突出问题的团结大会。(来源:人民网)

中国气象局发布2022年度全球气候状况报告



日前,中国气象局发布《全球气候状况报告(2022)》,全面反映中国在全球气温和降水、大气环流系统、海温、积雪和海冰监测等方面的新成果、新进展。在《报告》编制过程中,中国气象局强化自主观测资料、再分析资料、风云气象卫星资料等的分析应用,开展了全球气候状况监测评估,充分体现了全球精密监测业务能力的提升,为全球精准预报和精细服务提供重要支撑。

《报告》指出,2022年,全球大部陆地气温接近常年至偏高,年平均降水量较常年偏多,大部分海域海表温度接近常年或偏高,但赤道

中东太平洋海温较常年偏低。北极和南极海冰范围均较常年偏小。2022年,全球大部陆地气温接近常年至偏高,其中,亚洲北部、中亚、西亚东部、欧洲北部和西部、格陵兰大部等地偏高1摄氏度以上。全球年平均陆地气温较1850年至1900年平均值偏高1.67摄氏度,为1850年以来第四高。全球年平均降水量较常年偏多,但空间分布差异大,东亚东北部、南亚西部、西亚东部和西南部、非洲东北部和南部、澳大利亚东南部等地偏多五成以上。

(来源:人民网)

两部门发出通知要求:

加强节能标准更新升级和应用实施

日前,国家发展改革委、市场监管总局发出《关于进一步加强节能标准更新升级和应用实施的通知》,围绕加快节能标准更新升级、加强节能标准应用实施与监督检查、强化能效领先正向激励、夯实节能标准化工作基础等4个方面部署了12项重点任务。

据介绍,强制性能耗限额标准和强制性能效标准,是满足节能管理的基本要求,依法必须执行。截至目前,我国已发布实施强制性能耗限额国家标准108项、强制性能效国家标准66项、推荐性节能国家标准190项,节能标准体系基本建立,对促进技术创新、推动产业升级、加快绿色低碳发展发挥了重要作用。

《通知》提出,加快推进节能标准更新升级。在工业、能源、城

乡建设、交通运输、公共机构、农业农村等领域,加快制定修订一批重点领域节能标准。同时,稳步提升重点用能行业能耗限额要求,持续提高重点用能产品设备能效水平,不断扩大节能标准覆盖范围。

《通知》要求,切实加强节能标准应用实施与监督检查。相关企业事业单位、机关、社会团体等用能单位是落实节能标准要求的责任主体,要切实加强节能管理,严格执行节能标准。发展改革部门、工业和信息化部门要强化节能监察,将节能标准执行情况纳入年度节能监察计划和工业节能监察计划。市场监管部门要组织开展节能标准专项执法,加大产品质量抽查力度。

(来源:人民网)

韩国60岁及以上老年人“再就业”人数10年翻一番多

韩国统计厅下属机构近日发布的数据显示,由于生活成本上升、经济放缓等原因,韩国60岁及以上老年人中就业人数过去10年增加一倍多。

依据韩国统计信息服务网数据,今年2月,韩国60岁及以上老年人就业人数达到577万,创该机构

1996年开始相关统计以来同期最高纪录,比去年同期增加41.3万,是2013年同期数字的约2.1倍。

韩国统计信息服务网说,韩国出生于1955年至1963年的战后“婴儿潮”一代中绝大多数人现已年过六旬,推升了寻求“再就业”的老年

人人数。其中一些人需要工作的主要原因是韩国消费者价格指数(CPI)不断攀升,物价飞涨。

韩国统计厅数据显示,2022年韩国消费者价格指数同比上涨5.1%,创1998年亚洲金融危机以来最高水平。

据韩联社报道,过去10年,韩国60岁及以上老年人的就业率持续上升,今年2月达42.8%,较10年前增加10个百分点。韩国中央银行韩国银行先前调查结果显示,老年人参与的经济活动多为低端工作,薪酬偏低。(来源:新华网)

当好健康责任人请你这样做

积极乐观 健康生活